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Γ. Λοβέρδος προς Πατριάρχη Ιωάννη: 
Αμετακίνητη η θέση της Ελλάδας για τη στήριξη 
του Πατριαρχείου Αντιοχείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Την διαβεβαίωση ότι η Ελλάδα θα συνεχίσει να στέκεται στο 
πλευρό του Πατριαρχείου Αντιοχείας εξέφρασε προς τον 
Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη ο Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος 
για τον Απόδημο Ελληνισμό και τα εκκλησιαστικά θέματα, 
Γιάννης Λοβέρδος, κατά τη συνάντηση την οποία είχαν το 
απόγευμα του Σαββάτου, 12 Ιουλίου 2025, στο Μπαλαμάντ του 
Λιβάνου.

Στο επίκεντρο της συνάντησης βρέθηκαν ζητήματα τα οποία αφορούν το 
Πατριαρχείο Αντιοχείας, η συνεργασία με την Ελλάδα σε τομείς όπως η παιδεία 
και ο πολιτισμός, το έργο του Πανεπιστημίου Μπαλαμάντ, αλλά και προστασία των 
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Χριστιανών. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στο πρόσφατο τρομοκρατικό χτύπημα 
στον Ιερό Ναό του Προφήτη Ηλία στη Δαμασκό, με τον κ. Λοβέρδο να καταδικάζει 
το αποτρόπαιο αυτό γεγονός και να εκφράζει τα συλλυπητήρια της ελληνικής 
κυβέρνησης για ακόμη μία φορά.

Ο Υφυπουργός Εξωτερικών μετέφερε προς τον Μακαριώτατο επίσημη διαβεβαίωση 
της αμετακίνητης δέσμευσης της Ελληνικής Κυβέρνησης να στηρίζει το 
Πατριαρχείο Αντιοχείας, τονίζοντας ότι η Ελλάδα θα συνεχίσει να στέκεται στο 
πλευρό του. Επεσήμανε επίσης ότι η Ελλάδα συνηγορεί σταθερά, σε όλα τα διεθνή 
φόρα, υπέρ των Ορθοδόξων Χριστιανών στη Συρία, καθώς και άλλων ευάλωτων 
θρησκευτικών και εθνοτικών μειονοτήτων.

Στην παρέμβασή του, ο Υφυπουργός υπογράμμισε ότι ο Χριστός, ο Κύριος και Θεός 
μας, είναι ο Θεός της Ειρήνης και της Αγάπης—ένα ήθος το οποίο η Ορθόδοξη 
Εκκλησία μαρτυρεί και διαδίδει σε κάθε τόπο όπου βρίσκονται τα τέκνα της.

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε την Ελληνική Κυβέρνηση και 
τον κ. Λοβέρδο για την έκφραση στήριξης προς το Πατριαρχείο και αναφέρθηκε 
στους ιστορικούς δεσμούς της Εκκλησίας της Αντιόχειας με τον Ελληνισμό.

Κατά τη συνάντηση παρέστησαν η Πρέσβης της Ελλάδας στον Λίβανο, 
Δέσποινα Κουκουλοπούλου



, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Μπαλαμάντ, Δρ. Ηλίας Βαράκ και ο Κοσμήτορας 
της Θεολογικής Σχολής Μπαλαμάντ “Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός”, 
Αρχιμανδρίτης Ιάκωβος Χαλίλ.

Πριν τη συνάντηση προηγήθηκαν δηλώσεις, στην αγγλική γλώσσα, του κ. 
Λοβέρδου σε δημοσιογράφους από μέσα του Λιβάνου..

Αμέσως μετά τη συνάντηση ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης και ο Έλληνας 
Υφυπουργός Εξωτερικών μετέβησαν στην Τελετή Αποφοίτησης του Πανεπιστημίου 
Μπαλαμάντ στην οποία παρέστησαν επίσης ο Υπουργός Άμυνας του Λιβάνου, 
Μιχαήλ Μάνσα και άλλοι αξιωματούχοι.










